
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0311/2026 der AfD im Ortsbeirat Mainz-Oberstadt betreffend 
Ungepflegte und brachliegende Spielplätze in der Oberstadt (AfD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie viele öffentliche Spielplätze gibt es in der Mainzer Oberstadt? 
 
In der Oberstadt gibt es 27 Spieleinheiten. Dazu gehören Spielplätze, Spielpunkte, Bolz- und 
Wasserspielplätze und Calisthenics. Der genannte Platz An der Goldgrube/ Hölderlinstraße ist 
ein privater Platz ohne Zuständigkeiten der Stadt Mainz. 
 
2. Wie hat sich die Zahl der benutzbaren Spielplätze in den letzten zehn Jahren in der 
     Mainzer Oberstadt insgesamt entwickelt? Wie viele wurden in dieser Zeit stillgelegt oder 
     abgebaut, wie viele neue gebaut? Bitte aufschlüsseln. 
 
In den letzten 10 Jahren wurden in der Oberstadt keine Spielplätze stillgelegt oder komplett 
abgebaut. Auf Grundlage der Sicherheitskontrollen werden marode und nicht mehr standsi-
chere Geräte abgebaut und nach Möglichkeit zeitnah ersetzt. Aktuell fehlen nur auf dem 
Spielplatz Am Rodelberg zwei Geräte. Auf folgenden Plätzen wurden in den letzten 10 Jahren 
Geräte ausgetauscht oder zusätzlich eingerichtet: Am Rodelberg, Am Fort Josef, Windmühlen-
berg, Römerwall, Volkspark. 
 
3. Wie viele Spielplätze liegen in der Mainzer Oberstadt momentan brach oder sind  
     Bereits abgebaut worden? Bitte aufzählen mit genauem Standort und ggfs. Bezeichnung. 
 
In der Oberstadt liegen keine städtischen Spielplätze brach.  
 
5. Sind Reaktivierungen dieser Spielplätze geplant? Wenn ja, wann und wie? Wenn nein, 
     warum nicht? 
 
Da keine Spielplätze brach liegen, gibt es auch keine Reaktivierung. 
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